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II. Elemente specifice in implementarea unui PA la o firma de

tip SRL

5. Administrarea societății cu răspundere limitată(SRL)

Societatea cu răspundere limitată este administrată de unul sau mai

mulți administratori, asociați sau neasociați, numiți prin contractul de

societate sau de adunarea generală, de asociații care reprezintă majoritatea

absolută a capitalului social, stabilindu-se atribuțiile, durata activității și

remunerația. Dispozițiile legale referitoare la administratorii societății în

nume colectiv sunt aplicabile și acestei forme de societate.

Adunarea generală a asociaților este organul de conducere al

societății care hotărăște asupra activității acesteia, stabilindu-i politica

economică și comercială. Ea este convocată cel puțin o dată pe an sau de

câte ori este necesar.



Adunarea asociaților are ca obligații principale:

-aprobarea bilanțului și repartizarea beneficiului net;

-desemnarea administratorilor și a cenzorilor, revocarea lor,

precum și descărcarea lor de activitate,

-hotărârea privind urmărirea administratorilor și cenzorilor

pentru daunele pricinuite societății,

-modificarea statutului.



Adunarea decide prin vot reprezentând majoritatea absolută a

asociaților și a părților sociale. Pentru hotărârile privind modificarea

contractului de societate sau a statutului este necesar votul tuturor

asociaților, afară de dispoziții legale contrare.

Prin statut nu se poate stabili ca votarea să se facă și prin

corespondență. Fiecare parte socială dă drept la un vot. Un asociat nu

poate exercita dreptul său de vot în deliberările adunărilor asociaților

referitoare la aporturile sale în natură sau la actele juridice încheiate între

el și societate.

Dacă adunarea legal constituită nu poate lua o hotărâre valabilă din

cauza neîntrunirii majorității cerute, adunarea convocată din nou poate

decide asupra ordinii de zi, oricare ar fi numărul de asociați și partea de

capital reprezentată de asociații prezenți.



5.1 Avantajele și dezavantajele societății cu răspundere limitată

Avantaje:

-răspunderea limitată a asociaților; asociații sunt obligați numai la

plata părților sociale;

-formalități simple la înființare;

-capital minim acceptabil, care permite investirea de fonduri într-un

volum relativ mic;

-limitarea numărului de asociați nu permite penetrarea în cadrul

societății a unor persoane neagreate;

-controlul asupra mersului afacerilor și asupra gestiunii se poate

realiza direct de asociați pe parcursul anului financiar și constituiți la

sfârșitul anului în adunare ordinară.



2. Dezavantaje:

-obiect limitat de activitate;

-nu se permite participarea persoanelor juridice (Belgia);

-inexistența unor reglementări pentru această formă de

societate (Olanda).



Raporturile societății cu asociații

Ceea ce caracterizează societatea cu răspundere limitată este

răspunderea limitată a asociaților, numai cu părțile lor sociale. Dacă în

afară de părțile sociale, asociatul se obligă față de societate și la prestații

periodice în natură, prin contractul de societate se va determina conținutul,

durata și modalitatea prestațiilor, remunerația cuvenită și sancțiunile

împotriva asociatului în caz de neîndeplinire a obligațiilor asumate.

Asociații își pot transmite între ei părțile sociale.



Dizolvarea societății cu răspundere limitată

Dizolvarea societății cu răspundere limitată se realizează atât

datorită unor cauze comune tuturor formelor de societate cât și unor cauze

specifice și anume prin faliment, incapacitate, excludere, retragere sau

moartea unui asociat, când datorită acestor cauze, numărul asociaților s-a

redus la unul singur și nu există clauză de continuare cu moștenitori, cu

excepția existenței asociatului unic.



Fuziunea societății cu răspundere limitată

Fuziunea societății cu răspundere limitată se realizează după

regulile comune ale tuturor formelor de societate comerciale, iar

lichidarea societății cu răspundere limitată se face într-un mod

asemănător societății în nume colectiv și în comandită simplă.
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